
An den Oberbürgermeister 
und an die Mitglieder
des Biberacher Gemeinderates

Vorstand Elternbeirat
Biberach, den 10.04.2022

Betreff: Umbau versus Neubau vom Pestalozzi Gymnasium

Sehr geehrter Herr Zeidler, sehr geehrte Damen und Herren des Gemeinderates,

Wir wenden uns heute als Repräsentanten der Elternschaft des Pestalozzi Gymnasiums an Sie.
Im Bezug auf die kürzlich aufgekommene Diskussion im Gemeinderat beziehen wir klar 
Stellung gegen einen Abriss/Neubau des Pestalozzi Gymnasiums. Stattdessen sprechen wir 
uns deutlich für eine Sanierung des bestehenden Gebäudekomplexes aus. Unsere 
Entscheidung begründen wir folgendermaßen:

1) In Zeiten von Energie- und Rohstoffknappheit sehen wir einen Abriss als unverantwortlich.
Eine Sanierung hat eine deutlich günstigere Umwelt- / Ökobilanz.

2) Nachdem die Planung für eine Sanierung bereits seit mehreren Jahren läuft und alle auf 
einen baldigen Baubeginn vertraut haben, kommt dieser Vorschlag deutlich zu spät.

3) Ein Neubau würde zu einer unkalkulierbaren Verzögerung des Bauvorhabens führen.

4) Für die Eltern der jetzigen Schüler und die Eltern zukünftiger Schüler des Pestalozzi 
Gymnasiums ist diese neue Diskussion nicht haltbar. Seit Bekanntwerden der Sanierung 
sinken bereits die Anmeldezahlen der Klasse 5. Ein möglicher Abriss/Neubau würde diese ins
Bodenlose stürzen lassen (wie dieses Jahr bereits zu sehen ist).

5) In einem Neubau stehen pro Schüler weniger Quadratmeter zur Verfügung als bei Erhalt 
des jetzigen Gebäudekomplexes. Nicht nur Corona hat uns gezeigt, wie wichtig Platz in der 
Schule ist.

6) Wo sollen die Schüler bei einem Abriss untergebracht werden? Beim Umbau steht 
zumindest weiterhin die Klassenzimmer des L-Baus für einen Teil der Schüler zur Verfügung.
Ein Containerdorf für die ganze Schule ist sowohl platz- als auch kostentechnisch eine noch 
größere Herausforderung.

Bitte berücksichtigen Sie unsere Argumentationspunkte bei Ihrer Entscheidung bezüglich der 
Sanierung des Pestalozzi Gymnasiums.

Mit freundlichen Grüßen,
Vorstand des Elternbeirates des Pestalozzi Gymnasiums
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